

超大直径土压平衡盾构机下线

该机由位于郑州的中铁工程装备集团自主研制 将助力意大利高铁项目

本报讯(记者 王译博 通讯员 孙凯笛)8月11日,由位于郑州的中铁工程装备集团自主研制的超大直径土压平衡盾构机“中铁977号”顺利通过在线验收,这是目前我国出口欧洲最大直径土压平衡盾构机。设备将助力意大利那不勒斯—巴里高速铁路项目建设。

该机直径12.2米,是目前我国出口欧洲最大直径土压平衡盾构机,也是继巴黎地铁16号线、意大利CEPAV铁路项目、波兰希维诺乌伊希切隧道、哥本哈根Sydhavnens地铁线延伸项目外,中国高端装备服务欧洲市场的又一佳作。

岸的巴里与西海岸的那不勒斯的重要铁路干线。

根据前期勘测,项目隧道轴线广泛分布甲烷等可燃气体,施工过程防爆安全要求极高,增大了施工设备设计难度;同时隧道最大埋深达400米,且地层最大压力8bar,对土压盾构施工造成困难。中铁装备凭借雄厚的技术实力,为该项目量身打造了“中铁977号、978号”两台土压平衡盾构机。

此次下线的“中铁977号”开挖直径12.2米、整机长度约122米、重量约3300吨。针对瓦斯地层,设计人员采用了符合欧洲标准的防爆设计,以应对有害气体风险。除此之外,在设备上创新采用新型结构装置,增加掘进稳定性,能够确保盾构机在特殊地层中快速安全掘进。

据悉,“中铁978号”(直径12.5米)土压平衡盾构机也将于8月底下线。

盾构机被称为“工程机械之王”。2012年,中铁装备盾构机首次出口马来西亚,提前43天完成贯通,创造了马来西亚盾构施工纪录,一战成名。

自2012年开始耕耘,到2014年获得新加坡地铁汤申线的2台TBM订单,再到2019年11月一次性签署9台盾构机订单,中铁装备逐步在新加坡市场站稳脚跟,并持续扩大影响力,至今在新加坡累计签署了超过20台TBM订单。

推动中国制造“走出去”的过程中,中铁装备致力于为客户提供更好的隧道施工解决方案。在迪拜,两台直径11.05米的大盾构服务于深埋雨水隧洞;在阿尔及利亚,直径10.5米的“中铁665号”为新机场线建设保驾护航;在黎巴嫩首都贝鲁特,两台小直径硬岩掘进机“爆发”大能量,克服种种困难顺利洞通;在丹麦哥本哈根,两台中国盾构机从2020年1月完成整机组装始发,到2021年4月19日项目最终实现双线贯通,受到了业主和建设单位的好评。

凭借创新技术、过硬质量及高品质服务,中铁装备盾构机逐渐赢得客户的认可,也为中国制造赢得了良好的口碑。截至目前,中铁装备盾构机及配套产品已远销新加坡、阿尔及利亚、意大利、丹麦、澳大利亚、法国等25个国家和地区。作为中国掘进机企业,中铁装备将继续为世界轨道交通建设提供中国装备、中国方案,贡献中国智慧,让世界爱上中国装备。

二七区坚持“三优先一统筹” 加快灾后重建 恢复生产秩序

本报讯(记者 刘伟平)记者昨日从二七区获悉,二七区全面排查统计水毁基础设施情况,制定防汛救灾修复重建项目实施方案,从基本原则、支持范围、重建任务、建设模式、支持政策等方面进行了细化优化,全方位保障灾后恢复重建项目推进。

据统计,目前,全区纳入防汛救灾修复重建项目台账项目314个,总投资约11亿元,涉及学校、农村安全饮水、市政道路、农村公路、老旧小区、垃圾处理设施等领域。

重建工作开启以来,二七区坚持“三优先一统筹”,全面迅速恢复群众生产生活秩序。

坚持群众生命财产优先,全力保障居民区周边基础设施恢复运行。经过前期的紧锣密鼓的推进,目前,全区189个积水小区全部完成排涝;169个因灾停电水小区已全部恢复供电供水;107个因灾停电水商场、写字楼全部恢复水电供应。33个村、80个因灾停电水自然村绝大部分恢复水电供应。全区2578个移动基站、1889个电信基站、1889个联通基站已全部恢复通信。

坚持教育设施优先,全力保障学生入学。据初步统计,全区共有99所中小学和幼儿园不同程度受损,其中侯寨和马寨辖区内的学校因地理位置受灾严重。目前,学校已开工50余个项目,并努力克服疫情影响全力推动修复进度。

坚持市政道路和农村公路优先,全力保障居民安全通行。目前,63个积水基坑全部已完成排涝。3处断行主干道、1处断行支路背街已全部恢复通行。19个人防工程塌陷已全部完成处置。郭家咀水库大坝主体加固工程已基本完成,郭家咀水库水位已降至152米(死水位)以下。

坚持生态修复与经济发展“双统筹”,全力夺取生态修复和经济社会发展“双胜利”。目前,规模以上工业企业复工复产率98.5%,大中型商超已全部复工复产。在建项目复工率84.3%,其中,省市重点项目37个,因灾停工27个,已复工26个。

持续落实“万人助万企”活动,区委改委、商务局、工信局和市场监管局等部门加强监督检查,全力保供稳价。

让商贸流通领域活起来

本报讯(记者 贺欢喜 通讯员 康醒)金水区商务局多线发力,让商贸流通领域活起来,已取得一系列成果。

该局成立了4个由科级干部带队的工作小组,分别负责商贸流通领域灾情摸底帮扶、街道社区帮扶、商贸运行监测、综合调度等重要工作,多方协调筹集物资救灾纾困。联系爱心企业“美团”向辖区丰产路、文化路、东风路等街道捐赠紧缺生活物资4000余件;积极做好商贸流通领域保供稳价,持续对丹尼斯、华润万家、省肉联等5家辖区样本企业进行生活必需品供应监测,掌握肉、蛋、菜、米、油价格,及时向省、市、区政府及相关部门反馈问题;鼓励丹尼斯、正道思达117家连锁便利店、26家大型商超充分利用自身线上销售渠道,和京东、美团、饿了么等第三方平台合作,为受灾社区提供配送服务。

抓复工复产,金水区商务局严格执行24小时带班、值班制度,保证全员24小时通信畅通。同时聘请专家对大型商超等人员密集场所开展应急预防、演习和教育培训,增强防患意识和应急基本知识、技能,切实提高灾害预报预警和应对能力。

郑州方特专项练兵 全力做好复工准备



本报讯(记者 卢文军 通讯员 孟晶晶 毕琼予 文/图)根据相关要求,郑州方特旅游度假区于7月20日起暂停开放。闭园期间,郑州方特旅游度假区积极开展“大检修、大排查、大培训、大练兵”专项活动,扎实做好汛后各项复工复产工作。

汛情过后,郑州方特迅速组织人员对乐园进行安全检查,全力以赴做好各项抢险工作——第一时间疏通乐园积水区域,排除乐园的水害险情;及时修缮因渗水而受损的基础设施;对出现损坏的设备、线路等设施进行更换。

闭园期间,郑州方特旅游度假区还对乐园所有项目的设备、设施进行“拉网式”隐患排查。检修人员在做好疫情安全防护的前提下,每天分批分组对园区开展定时检修,不仅加大了对乐园特种设备检修工作力度,还对重点项目进行专项排查,以确保复园后项目设备安全稳定运行。

闭园期间,郑州方特旅游度假区充分利用“方特E学堂”线上学习平台,组织全员参与“技能大培训”活动。针对服务员、保洁员、演员、导游员、安全员、消防员等工作岗位,分类开展“服务礼仪”“安全教育”“职业素养”“专业技能”等相关培训工作。

提供法律援助 为民排忧解难

本报讯(记者 郑磊)“李律师,你快帮俺看看这个事咋办。”昨日一大早,惠济区新城街道李西河村法律顾问李凤远就来到村委会,为村民答疑解惑,村民陈丽(化名)就是这次法律援助的对象之一。

陈丽要咨询的是涉及其公公的婚姻财产纠纷,此前,村委会已组织多次调解,但结果均不理想,未能就当事人争议的关键事项形成一致意见。“你先不要着急,我们坐下来慢慢说。”李凤远律师安慰道。随后,在一个半小时交谈中,李凤远查看了陈丽的文书材料,听取村委调解员说明,在此基础上,他向陈丽提出了具体应对措施。

李凤远是服务于我市基层的一位法律顾问,此外,还有千余名像李凤远一样的法律顾问,用法律知识化解基层社会矛盾,服务人民群众。据悉,截至2020年,我市已建成覆盖城乡、功能完备、便捷高效的公共法律服务网络体系,确保一村(居)有一名法律顾问,基本实现了公共法律服务的标准化、精准化、便捷化。

聚焦 中原区

加快“四个中原”建设、构建“一心两轴三区六片两园” 开启以郑州中央文化区(CCD)为引领的国家中心城市产城融合示范区建设新征程

写好战“疫”答卷 彰显统战力量

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 程巍)当前,在我市疫情防控的关键阶段,中原区广大统一战线成员和统战干部积极发挥优势,或投身一线,或建言献策,在各自“阵地”上,用实际行动诠释了统一战线使命担当,彰显了统战力量。

闻令而动,尽锐出战。疾风知劲草,板荡识诚臣。关键时刻、危难之际,党员干部冲得上去。中原区委统战部迅速响应中原区委号召,积极发挥模范带头作用,做到“全员下沉、全天下沉”,24小时驻守社区,全力参与疫情防控工作。因岗定责,全力以赴。根据疫情风险等级变化和当地疫情防控指挥部部署要求,第一轮核酸检测统战部承担绿东村街道桐柏路225号院、桐柏路230号院、伏牛路46号院、伏牛路49号院四个无主管楼院的日常检测服务,第二轮核酸检测承担着汝河路街道郑密路社区居民核酸检测工作,重点协助做好卡口值守、生活物资配送、药品代购、环境消杀、核酸检测、困难群众帮扶、政策宣传等工作。

疫情就是命令,防控就是责任。把疫情防控作为重大政治任务、当前最重要工作和头等大事,坚决贯彻落实疫情防控的部署要求,坚决克服麻痹思想、侥幸心理和松劲心态,时刻保持“迎战”“临战”“实战”状态,坚决遏制疫情扩散蔓延。成立了以区委常委、统战部长、区委办主任为组长,区委统战部常务副部长任常务副组长,其他班子成员任副组长的领导小组,实行全员下沉,24小时分班轮流制。对宗教场所“双暂停”,确保宗教活动场所暂停对外开放,集体宗教活动暂停开展。并持续抓好常态化疫情防控防控工作。

在疫情常态化防控阶段,为有效防控、织牢防疫大网,面向统一战线成员开展“金点子”征集,围绕物资供应、社区管控、隐患排查、企业复工复产等热点问题,汇集战“疫”“金点子”,向区委区政府报送社情民意、意见建议30条。及时发现群众反映的疫情防控工作热点、难点和风险点,依靠群众的“查缺补漏”。

统筹兼顾做好防控

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 王飞)众志成城,抗击疫情,中原区委宣传部闻令而动,严格落实市、区疫情防控工作决策部署,统筹兼顾灾后恢复和疫情防控,在做好宣传报道、舆情监测、文化市场疫情防控等职能工作的基础上,组织机关干部下沉莲湖街道阳光花园社区,协助社区干部做好疫情防控和核酸检测现场秩序,在一线锤炼党性,检验党史学习教育成效。

加强疫情防控宣传引导。通过各类官方媒体平台,向辖区群众宣传疫情常识和普及防疫注意事项,及时发布权威信息、核酸检测通知等重要内容,做好温馨提示。还积极发挥新时代文明实践和志愿服务作用,调动社会各界人士踊跃投入到疫情防控志愿服务队伍中,同心协力,为疫情防控点亮“中原温度”。

全力配合社区卡点防控。面对疫情防控严峻形势,中原区委宣传部班子积极对接配合莲湖街道办事处和阳光花园社区,切实把防控力量下沉到社区,集中在重点部位。大家克服高温天气,坚守岗位,坚决服从社区党组织的统一调度。自8月1日以来,共下沉科级干部45人次,先后下沉机关干部127人次。被封控区域内的党员干部,也就地加入到居住地社区党组织安排的疫情防控卡点,时刻发挥党员先锋模范作用。

中原区加快灾后市政道路抢修

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 尚振营)郑州“7·20”暴雨造成中原区道路塌方、塌陷、沉降,桥梁损毁等问题。灾情发生后,中原区迅速行动,积极救灾抗灾,并加快灾后抢修和恢复重建。

8月10日,记者从中原区城管局了解到,经过市政抢修人员的日夜奋战,用了短短16天时间突击,对226处面积12449平方米塌方、塌陷、深陷等问题已全部处置完毕,4条断行路段全部畅通无阻。

为了迅速抢修,中原区建立了1支20人应急抢险队伍和7个工作推进小组。集中抢修力量做好塌方沉降道路的抢险抢修恢复工作,以尽早恢复市民生产生活秩序、保证市政道路正常通行。在7月20日强降雨后,中原区派出25名道路巡查人员按照汛期应急抢险队伍办公室的指令,于7月21日早上纷纷到各自分包的道路进行巡查,对道路塌方、塌陷、沉降等问题进行拍照并标注具体位置、面积和深度等信息,然后通过道路设施管理工作群传输,内勤资料员进行收集建立台账。经排查,中原区管理道路53条、桥梁11座,发生了道路塌方、塌陷、沉降及其部分路面冲毁,还有桥梁路面冲毁、下边坡塌陷和护坡冲毁等大小问题共计226处12449平方米,断行道路4条,直接经济损失预计约3500万元。其中:抢险工程50处10234平方米,修补修复176处2215平方米。

针对道路受灾情况,市政部门将灾情划分危险等级,集中处置。第一时间调动市政道路专业抢险救援队伍,集中所有应急抢险力量,参与辖区城市道路、桥梁水毁问题处置工作。目前,有12支市政专业队伍正在处置危险性大的工程和修补恢复工程。每天出动人员430人,动用挖掘机、铲车、清运车、压路机、推土机等机械设备达510台次。通过同志们上下一心、日夜奋战,用了短短16天时间突击,对226处面积12449平方米塌方、塌陷、深陷等问题已全部处置完毕,4条断行路段全部畅通无阻。

加强卫生整治 开展病媒消杀

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 赵爽)中原区积极响应市爱卫会的号召,在中原区委、区政府的坚强领导下,紧急动员,连续奋战,深入开展灾后环境卫生整治和病媒消杀工作,防止“大灾之后有大疫”。

洪涝发生后,中原区第一时间向各街道、各相关部门传达并落实有关精神,成立中原区灾后疫情防控工作领导小组,下设环境卫生整治组、病媒生物防治组和综合协调组,出台《中原区灾后疫情防控工作方案》,对灾后开展全域环境卫生整治和病媒生物防控工作做出安排部署。发动各街道办事处紧急动员辖区单位和广大群众集中开展灾后环境卫生整治,及时清除道路、楼院、城乡结合部、建筑工地、垃圾中转站等重点场所的垃圾、积水、淤泥和杂物等,消除病媒滋生地和卫生死角,降低疾病通过环境传播的风险。各街道、相关部门连夜集中清理辖区积存垃圾,并对清理后的路面进行冲洗作业。经过连续三日奋战,基本清除因洪涝灾害遗留的垃圾和淤泥,为恢复群众正常生活奠定了基础。

为防止病媒传染病传播,中原区及时协调爱卫会成员单位积极发挥职能作用开展灾后消杀,动员中标PCO公司启动公共区域重点场所病媒消杀,集中投放鼠药、喷药药物等。各街道、社区不等不靠,积极行动,动员辖区单位、群众自行开展消毒消杀。中原区爱卫办紧急采购40万元消杀药品,分发到各街道办事处协助开展病媒消杀。同时,召集中标PCO公司,集中对辖区游园、绿地、生态廊道,以及全域道路、“四个中心”、常庄水库泄洪口周边等区域进行消毒消杀。截至8月11日,全域共开展了三轮消毒消杀,累计消杀点位22300余个,消杀面积约12400万平方米,投入消杀队伍2204支、16872人次。目前,中原区的病媒生物防控工作已转入常态化,将14个街道按工作量分为4个片区,分别聘请了4个专业消杀公司,负责片区内的应急消杀工作。

退休老党员 请缨又出征

本报记者 孙志刚 通讯员 张丹

退而不休,疫情防控又出征。面对新冠肺炎病毒卷土重来,在众志成城抗击疫情的关键时期,中原区林山寨街道百花社区党委第一网格支部退休党员李桂香主动请缨,以防疫党员志愿者的身份重返战场,令人感动。

“人手不够要招募志愿者。”百花社区党委发出倡议。“我报名,快给我分配任务。”退休老党员李桂香重返岗位亮身份、领任务。她每天早出晚归和社区工作人员一样,配合协助社区、医务人员核酸检测工作,对小区居民测量体温、登记信息、宣传防控知识,认真守护百花路46号院大门。

值守卡点会遇到个别群众不配合、不理解,李桂香坚持原则不妥协,耐心解释说服,直到按要求扫码、测温。“你看,李桂香那认真劲,一点都不输年轻人。”居民们赞叹道。

现场引导群众排队核酸检测,长时间站立累得腰酸背痛。对于一名退休多年的老同志来说,李桂香身体有点吃不消。但她从不打退堂鼓,反倒乐在其中。“虽然退休了,不能说我老了,还能发挥余热也是我的荣幸。”李桂香说。

大事难事见担当,危难时刻显身手。李桂香就是用自己的实际行动践行一名共产党员的初心和使命,用忠诚和担当和社区人员一起筑起疫情防控的“铜墙铁壁”。“一个党员一面旗帜”,李桂香就是这样,让党旗高高飘扬在疫情防控的主战场。

坚守防疫一线 筑牢“铜墙铁壁”

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 乔丽阳)疫情就是命令!中原区文化旅游体育局按照省市疫情防控工作部署,层层压实责任,守土担责,守土尽责,守牢文化旅游体育系统疫情防控关口,切实维护好群众身体健康和生命安全,在疫情防控大战中展现党史学习教育成效。

该局坚持把疫情防控工作作为当前头等大事来抓,全面落实疫情防控各项工作,召开疫情防控工作部署会,及时传达上级关于疫情防控工作及文件精神。多措并举,做好疫情防控工作。关停文化娱乐场所,筑牢文化市场安全。目前,该辖区内7家KTV、2家电子游戏、39家网吧共48家文化场所已按照疫情防控措施全部关停。为严守文化阵地,还关停辖区图书馆、文化馆、基层文化活动中心、城市书房、博物馆等125家公共文化场馆。中原区所有旅行社全部暂停营业,6家星级酒店,除属地酒店被政府征用、嵩山饭店营业外,其余4家酒店全部暂停营业。